
QGIS-LecoS plugin
Tájmetria

Gyakorlat címe: A LecoS plugin
QGIS verzió: 1.8 (Operációs rendszer: Ubuntu 12.04)
A  QGIS  legújabb  ún.  LecoS pluginjével  meglehetősen  egyszerűen  előállítható  néhány  alap 
tájmetriai adat. A plugin hibátlan működéséhez telepítenünk kell egy phyton könyvtárat a numpy-t 
(ez a tárolóból elérhető)! 
Aztán töltsük le a programot a következő linkről: http://plugins.qgis.org/plugins/LecoS/version/1.0/
A letöltés  után  a  .zip  fájlt  csomagoljuk  ki  a  .qgis/phyton/plugins  könyvtárba,  ami  egy  rejtett 
könyvtár (linux rendszeren a fájlkezelőben kattintsunk a Nézet menüre, majd válasszuk ki a Rejtett  
fájlok megjelenítése” opciót!!)

Fig1.: Ebbe a könyvtárba csomagoljuk ki a letöltött bővítményt!
Ha  elvégeztük  a  műveletet,  nyissuk  meg  a  QGIS  programot  (1.8-as  verzión  teszteltük)  és  a 
Modulok menüben engedélyezzük a plugin működését.

 

Fig2.: Engedélyezzük a plugint a Modulok, Modul-kezelő almenüben!

http://plugins.qgis.org/plugins/LecoS/version/1.0/


A  bővítmény  bemenetét  CORINE  raszterek  adják,  amelyeket  letölthetünk  pl.  innen: 
http://www.eea.europa.eu/data-and-maps/data/corine-land-cover-2006-raster
Mi egy kisebb kivágaton teszteltünk (100km2.),  amit  a CORINE 2006 felszínborítási  térképéről 
készítettünk (raszter formátum!!). A plugin a Raszter menüből indítható. Bemenetnek adjuk meg az 
elemezni kívánt raszter fájl  nevét és a rácsméretet  (kivagat2006, 100)! Először a felszínborítási 
statisztikát próbáltuk ki, amelyben a tájökológiai foltok (esetünkben a felszínborítási kategóriáknak 
megfelelő  foltok)  adatait  (foltok  száma,  legnagyobb  foltméret,  legkisebb  foltméret,  magterület, 
átlagos foltméret stb.) számoltuk.

Fig3.: Felszínborítási statisztika. A középen látható nyilakkal minden műveletet hozzáadhatunk a  
„joblist”-hez! Az eredményt csv formátumban is „kérhetjük”!

Az eredményt egy táblázatban kapjuk meg, de beállíthatjuk a csv formátumot is kimenetnek. A 
táblázat első oszlopában (Class) az egyes tájhasználati kategóriáknak megfelelő CORINE kódok 
találhatók. pl. 10-Green urban area (vagyis településen belüli zöld terület), 23-Erdő (lombhullató), 
1- település stb...A többi oszlop, pedig az adatokat tartalmazza, melyek szerintem nem igényelnek 
külön magyarázatot.
A bővítménnyel Shannon és Simpson -féle diverzitást is számolhatunk!

http://www.eea.europa.eu/data-and-maps/data/corine-land-cover-2006-raster


Fig4.: A végeredmény!
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